

“儋”当有为 昂“洋”奋进 打造海南高质量发展“第三极”

儋州洋浦多举措增强企业发展后劲

通过智慧金融服务平台给中小微企业融资 28.82 亿元,全省排名第一

一直以来,儋州洋浦把金融服务实体经济作为根本宗旨,多措并举提升金融服务质效,优化营商环境,助力经济建设。

在自贸港政策红利持续释放、要素保障强化、政务服务效能提升等因素下,海南逸盛石化有限公司加速发展壮大。目前,该公司的250万吨PTA装置已全面投产,180万吨PET装置的剩余两条生产线也预计在今年9月投入生产。为了满足生产能力的提升和市场的拓展需求,公司急需融资。得益于儋州洋浦智慧金融综合服务平台的牵线搭桥,该公司已成功从平台贷款超过千万元,有效

地解决了融资难题。

海南逸盛石化有限公司财务资金主管陈萍对记者说:“我们公司自智慧金融综合服务平台上线以来就一直在使用该平台。通过这个平台,我们可以方便地了解各银行的金融产品,并迅速获得贷款。”

据了解,自智慧金融服务平台上线以来,儋州洋浦通过该平台给予中小微企业融资达28.82亿元,全省排名第一,入驻企业达61667家,全省排名第二。金融作为优化营商环境的重要力量,堪称实体经济高质量发展的“春风雨露”。

2023年以来,洋浦投资促进局在金融招商、金融服务实体经济和自贸港金融政策创新落地方面开展了一系列工作。

金融工作取得明显成效——金融服务实体经济方面:存款余额715.14亿元,同比增长12.13%;贷款余额686.71亿元,同比增长16.05%。

政策落地方面:洋浦跨境贸易投资高水平试点政策落地12项,累计办理试点业务6210笔,金额210.13亿美元。

金融招商方面:召开了银行业大会、央企保理业大会和私募基金大会,引入私募基金

企业13家,与中信金租等签署了合作协议等。

普惠金融方面:累计发放农民小额贷款12.79亿元,完成年度任务232.52%,为儋州洋浦15167户农民开展涉农业生产经营活动提供有力资金支持。

洋浦投资促进局金融科三级中级雇员莫泰岗表示,今后他们将进一步提升金融服务对企业的支持力度,同时加大金融招商力度,构建现代金融聚集区,为儋洋一体化发展提供坚实的金融后盾。

(据洋浦政务)

儋州“产业发展与园区建设”专题培训班上海开班

助推现代化产业体系建设高质量发展

5月26日,由中共儋州市委组织部举办的儋州市“产业发展与园区建设”专题培训班在上海交通大学徐汇校区开班。

据介绍,该培训班为期9天,从课程设置、师资配置、培训方式等方面精心谋划,聚焦制度集成创新、对标国际高标准经贸规则、园区管理服务、现代化产业体系、数字经济要素等内容,邀请来自上海交通大学等高校的学者和业界资深专家教授,以专题讲座和案

例分析等形式授课,进一步增强教学的生动性和深刻性。

培训班以“自学研习”行前导学、“问题导向”调研演练、“交流研讨”集体研学、“政企交流”实战训练、“分享帮带”成果讲学一体贯通培训全方面各环节,同时结合儋州产业发展与园区建设实际,到临港新片区、润泽国际信息港、张江医谷、上海外高桥自贸区等地开展现场教学,教育引导学员解放思想、转变观念,增

强改革创新、开放合作、创先争优的意识。培训期间还专门安排学员到上海交通大学医学院附属第九人民医院和上海师范大学开展现场教学,进行交流互动,进一步深化市校(院)教育医疗合作,助力推动儋州现代化产业体系建设 and 自贸港园区建设高质量发展。

据悉,培训班最后一天,参训学员还将结合单位职能和培训学习成果,在上海举办小型政企交流招商座谈会等活动,切实将学习成果

转化为干事创业的实际行动,不断推动园区建设向更深层次、更高水平发展,为培育新质生产力、为高质量现代化产业体系布局趋势、高水平开放政策体系加快构建注入强劲动力。

全市部分党政机关、镇(办事处)、企事业单位、驻市单位等涉及产业发展、园区建设工作的相关领导和业务骨干,以及部分“儋州青年干部壮苗班”优秀学员共51人参加培训。(儋州融媒全媒体记者黎有科)

我市城乡居民养老保险申请参保办事指南来了

个人缴费政府有相应补贴

为什么我要选择城乡养老?谁可以参加城乡养老?近日,记者从市人社局获悉,城乡居民养老保险缴费渠道已经对公众开放,根据相关政策,居民可以根据个人经济状况选择适合自己的缴费等级缴费。

据了解,凡具有本省行政区域内户口,年满16周岁(不含在校学生)、非国家机关和事业单位工作人员,当年缴纳职工基本养老保险不满12个月,未领取职工或居民基本养老金的城乡居民,可以参加城乡居民养老保险。在本省居住且办理港澳台居民居住证的灵活就业或未就业港澳台居民,或持有永久居留证的外国人,可以在居住地自愿参加城乡居民养老保险。

缴费标准下限为200元/年,上限为上年度我省灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的最低年缴费额(2024年为11500元/年)。参保人员可在缴费标准下限和上限范围内,自愿选择100元的整数金额进行缴费,且可以分多次缴费,一年内还可分多次缴纳到账。多缴多得,长缴多得。

养老补缴什么时候截止?2025年12月31日前,参保人员可按照欠缴年度的缴费标准补缴城乡居民养老保险费。2026年1月1日后参保人员未按照办法规定缴纳城乡居民养老保险费,60周岁时累计缴费年限不满15年的,可继续逐年缴费;逐年缴费5年至65周岁时累计缴费年限仍不满15年的,可以一次性补缴至满15年,也可以选择终止城乡居民养老保险关系。

城乡居民养老保险个人缴费的同时,政府也会有相应的补贴,而且缴得越多,政府补贴也会相应增加。给予政府补贴的条件是要按年度缴纳,补缴就不能享受政府补贴。

有需要的人员可到各村(居)委会、镇(街道)办理。或通过海易办平台线上办理,即进入“海易办”APP或小程序首页,点击【社保】,下滑找到城乡养老栏目,点击【城乡养老保险参保登记】。根据需求,选择【为本人办理】或【为他人办理】,进入页面填写信息,提交后进入人脸识别页面,识别成功即完成认证。(儋州融媒全媒体记者何秀玲)

缴费补贴标准表

年缴费标准(元)	年补贴标准(元)	年缴费标准(元)	年补贴标准(元)	年缴费标准(元)	年补贴标准(元)
200	40	800	100	5000-5900	200
300	50	900	110	6000-6900	230
400	60	1000-1900	120	7000-7900	260
500	70	2000-2900	140	8000-8900	290
600	80	3000-3900	160	9000以上	320
700	90	4000-4900	180		

儋州聚力打造农产品“金字招牌”,以品牌力量促进乡村产业做优做强

“小产业”撬动“大发展”

乡村振兴进行时

拓宽乡村振兴产业渠道,牛油果种出致富新路径;科技小院助力现代农业,毛木耳撬动产业大发展……

近年来,儋州依托资源优势、气候优势、科技支撑,聚焦农业产业新赛道,聚力打造农产品“金字招牌”,以品牌力量促进农业产业发展,儋州推动农业转型升级驶入快车道,乡村产业做优做强。

拓宽乡村振兴产业渠道 牛油果种出致富新路径

在儋州市宝岛新村海南爱我农业科技有限公司的牛油果种植基地,一排排果树整齐排列,远远望去宛如一片绿色海洋,丰硕的牛油果挂满枝头,长势喜人。

陈为标,是海南爱我农业科技有限公司的农艺师。现阶段,果树正处于膨果期,这也是牛油果发育的重要时期。这段时间,陈为标和农业技术员每天都要来到果园,以便及时测定果实的增长状态,并做好跟踪管理。

作为儋州最大的牛油果种植基地,企业的牛油果种植面积为两百余亩,收集的品种有七十多个。除了国际主流的种植品种,企业还收集发展智慧农业、立体农业,推进果树的矮化密植,采用自动灌溉技术。

公司还积极参与推广“儋州有味”品牌,通过这张靓丽名片,不断提升基地牛油果的知名度和销售量。

陈为标对记者说:“截至2024年初期的产值,大概达到300万元。一果果的产量能达到6万斤,二级果应该有10万斤的产量。我们会发

往北京、上海、广东,也会通过线上的方式发往全国各地,让更多人品尝到我们海南牛油果。”

作为国家GAP良好农业示范企业,公司还将优质种苗提供给周围农户,带动农户种植,构建牛油果种苗培育、种植、加工产业链,推进牛油果产业发展,为乡村振兴添砖加瓦。

科技小院助力现代农业 毛木耳撬动产业大发展

儋州市大成镇是典型的“林业镇”,拥有12万亩橡胶林等林业资源,在大成镇推赛村,几千亩橡胶林绵延铺展,橡胶林下,藏着一个富农产业——木耳种植产业。

儋州良好的气候条件和丰富的橡胶资源,让海南闽林农业有限责任公司选择在推赛村建立了白背毛木耳标准生产示范基地,一块绿地、多份收益的林下产业在这里落地生“金”。

该公司总经理吴明伟说:“大成这边的气候非常适合木耳的种植,橡胶木屑资源非常丰富,也给我们生产木耳主要的原料提供了很大的便利。2023年的木耳产量450吨,产值在1500万元左右。”

橡胶木的木屑,是栽培木耳菌袋的主要配料之一,目前,基地正组织工人进行木耳栽培基质的装填、混匀,并进行第一代母种培育,为下半年的种植做准备。

如何种出高产高效的木耳,需要科技的助力。木耳产业能在儋州大成镇落地发展,背后少不了海南儋州食用菌科技小院科研人员的身影。

罗如,是海南大学热带农林学院农艺师,也是海南儋州食用菌科技小院团队的负责人之一,在海南大学儋州校区的微生物实验室,罗如正带领团队成员进行木耳菌种的培育和新品种的选育。随着“产学研”深度融合,栽培、储运、加工技术等科研成果不断融入企业生产过程中,加快促进科技成果与经济效益相互转化。

“要培育我们自己海南热带的一个新的菌种,我们目前在做一些诱变,同时,我想下一步看能不能推进太空航天育种,诱变完以后,



▲技术人员正在查看木耳生长情况。 资料图

再拿到我们地下来实验,后面我们也会随时跟海南省农业农村厅进行紧密的联系与沟通。”罗如说。

海南闽林农业有限责任公司总经理吴明伟介绍说:“通过科技小院我们企业受益很大,公司对木耳栽培基质进行了适当的改良。2023年比以往的产值,改良直接产生的效益达到50万元左右。”

目前,基地采用“公司+高校(科技小院)+村集体+农户”的合作模式,将木耳种植培育成了富民产业。公司为愿意种植木耳的农户统一提供菌种,统一提供菌袋,统一供应菌需物质,统一收购加工,统一品牌营销,科技小院提供技术培训与服务,在这种模式下,群众在家门口吃上了“产业饭”。

大成镇推赛村村民唐大壁说:“木耳种植基地带动我们周边的村民到这里务工,人均年收入有三万左右。”

吴明伟说:“村民出租土地可以收租金,又不影响其割胶,又方便在我们厂里上班,所以说

通过这几项,农户都获得了一定的收益。”

日前,海南儋州食用菌科技小院“最美科技小院”名单,中国农村专业技术推广总站成为入选的海南三家科技小院之一。如今,科技小院已与大成镇的十二个村委会建立了合作,小小的木耳已成为推动乡村产业发展的重要力量。

海南大学热带农林学院农艺师罗如说:“海南的食用菌产业,目前来说基本是一片空白,我们没有达到一定规模。白背毛木耳产业为海南的食用菌种植起了一个好的开端,所以我们希望能够通过白背毛木耳为突破口,丰富菌类种植的品种,带动更多的企业来海南投资种植食用菌,为发展海南食用菌产业助力。”

此外,竹荪、大球盖菇、燕窝果、龙眼等多个种植产业也在儋州扎根、汇聚,“产学研”融合农业品类拓宽,林下产业特色突出,儋州食用菌不断深入,优质高效农业产业持续壮大,一个个“小产业”助推儋州热带特色高效农业发展再上新台阶,画出了乡村振兴“大前景”。

(据洋浦政务)

儋州洋浦开展第二届全国城市

生活垃圾分类宣传周活动

践行新时尚 分类志愿行

5月27日,儋州洋浦开展以“践行新时尚 分类志愿行”为主题的第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动,旨在提高公众对垃圾分类的认识和重视程度,营造全社会共同参与的良好氛围。

副市长、洋浦管委副主任王民出席活动。在洋浦新英湾白沙社区,活动通过抽奖、有奖问答、游戏等方式向市场商户、居民介绍生活垃圾分类工作的进展情况、成效,以及生活垃圾分类的意义、分类方式方法、分类过程中的注意事项和常见问题等,呼吁群众以实际行动积极支持和参与垃圾分类志愿服务,以身作则,率先垂范,引导和动员身边的一同加入到垃圾分类队伍中。

活动结束后,王民还先后到新英湾农贸市场、浦馨苑小区就垃圾分类情况进行调研,要求各职能部门、浦馨苑小区加强垃圾分类的宣传引导,强化群众垃圾分类意识,提升群众对垃圾分类工作的知晓率和参与率,倡导健康生活方式,让环保理念深入人心,持续深入推进垃圾分类工作。(儋州融媒全媒体记者何爱宇)

民建海南省委会经济委员会与民建

儋州市基层委员会联合召开工作

交流座谈会暨参政议政能力培训班

凝聚共识建言献良策

推动参政议政工作提质增效

5月24日,民建海南省委会经济委员会与民建儋州市基层委员会联合召开工作交流座谈会暨参政议政能力培训班。

省政协研究室主任岳鹏出席并授课,民建海南省委会副主委罗韬出席会议,民建海南省委会经济委员会主任、市政协副主席李进主持会议。

会议传达了习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神、习近平总书记在《求是》杂志发表的署名文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的伟大自我革命进行到底》、习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神等,还传达了《民建海南省委会拓展组织建设成果年工作实施方案》。

会议强调,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,努力加强自身建设,不断提升履职能力,推动参政议政工作提质增效。要强化思想引领,广泛凝聚共识,充分发挥民建密切联系经济界的特色优势,积极参与会内活动,紧紧围绕党委政府中心工作和民生热点难点问题开展调研,建言献良策,为全省经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

培训会上,岳鹏以《做好社情民意小文章发挥服务决策大作用》为题,从社情民意信息概念、社情民意信息与提案区别等方面内容,结合具体案例,系统阐述了发掘社情民意信息、写好社情民意信息等内容,为会员撰写高质量社情民意信息夯实了基础。

民建海南省委会领导、民建海南省委会经济委员会成员、民建儋州市基层委员会会员等40多人参加培训会。(儋州融媒全媒体记者牛伟)

打击电信网络诈骗犯罪座谈会召开

强化合力 提升办案质效

为高质高效办好案件,有效解决办理电信网络诈骗犯罪案件中存在的疑难和问题,提升办案质效,近日,市检察院联合市公安局召开打击电信网络诈骗犯罪警检座谈会。

会上,市检察院党组书记、检察长罗凡兴从当前及今后一段时期打击治理电信网络诈骗及关联犯罪的办案思路、侦查方法、相关疑难问题破解等方面,为参会干警提供了具体指导和意见建议。

与会的公、检两家干警围绕电信网络诈骗犯罪及关联犯罪案件客观证据收集、涉案财物的甄别、深挖漏罪漏犯等问题,结合相关司法解释规定以及“两高”发布的典型案例,展开深入探讨交流,进一步凝聚共识,形成了公检齐抓共管电信网络诈骗工作的合力。市公安局相关负责人作交流发言。

据悉,下一步市检察院将根据此次会议形成的共识,紧紧围绕高质高效办好电信网络诈骗及关联犯罪案件,加强警检交流协作,强化侦查取证引导,提升检察履职能力,持续增强依法严厉打击犯罪的合力,以高度的法治担当,守护好人民群众的“钱袋子”,为建设“平安儋州”贡献法治力量。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

50场文化下乡惠民演出5月开演

文化惠民文化乐民文化育民

近日,记者从市文旅局获悉,自5月起该局在全市范围内开展50场文化下乡惠民演出活动,旨在丰富群众精神文化生活,在接地气聚人气的同时,让文化浸润人心,大大提高群众的幸福感、获得感和满意度,为庆祝新中国成立75周年营造浓厚的节庆氛围。

5月底文化下乡惠民演出活动将分别走进那大镇、大成镇、新州镇,6月将走进中和镇、和庆镇、白马井镇、海头镇,7月将走进洋镇、王五镇、峨蔓镇、东成镇、木棠镇、光村镇,8月将走进排浦镇、雅星镇、南丰镇、洋浦,9月将走进景区8个点。

届时,我市的文化工作者、文化文艺志愿服务队等团体,将与群众一同登台表演,把文化舞台建在群众家门口,通过持续开展文化惠民演出活动,以形式多样的文艺演出,持续推进文化下乡惠民,展示儋州优秀传统文化和地域文化特色,推进基层文化建设,充分践行文化惠民、文化乐民、文化育民行动,着力发挥文化引领风尚、践行文明、服务大局、推动发展的作用。(儋州融媒全媒体记者林晓云)